

fiatal róka 21, kutya 38, vadmacska 2, házimacska 13, nemes nyest 1, görény 4, menyét 19, sas 2, harkály 86, kánya 18, keselyű 35, varju 434.

Kéthelyen, 1880. január 11-én.

Kiefert, főerdész.

A f a p i a c z r ó l .

Közli: Bedő Albert.

B u d a p e s t , januárhó 20-án.

Faüzletünk válságos időket él, s az erdőbirtokos és fakereskedő helyzete a folyton tartó bizonytalanság következtében, egyaránt súlyossá vált. A piac árú-készletei nagy aránytalansággal vannak megoszolva és több helyt tetemes készletek, nevezetesen fűrészárúk vannak felhalmozva. Különösebben a fenyőfaárúk azok, melyek értéke nagyobb ingadozásnak van kitéve, s mely a meglévő készletekbe fektetett tőkével, s az újabb termelésü anyagra kiadandó költséggel, az olcsóbb pénzpiacz mellett is, kétszeresen terheli a fapiacz nyomott helyzetét; mert az, a ki a rendes termelést szüntetni nem kívánja, kénytelen a munkásnépet fizetni, és pedig most, oly időben, midőn sem maga nem adhat el anyagot, sem hitelre dolgozó vásárlóitól nem kaphat fizetést; a mint ezt a faüzlet terén, utóbbi időben felmerült több fizetéseképtelenség is igazolja.

A jelenlegi kedvezőtlen helyzet javulását, szak- és kereskedelmi körökben egyaránt, a Németországgal legközelebről megkötendő vám- és kereskedelmi szerződéstől várják, jogosan remélhetvén, hogy ennek határozmányai meghozzák azon könnyítéseket, melyek állandó jövővel bíró fakivitelnket lehetővé s anyagainkat a német piaczokon ismét versenyképesekké teszik. A földmivelési

ministerium körében, e hó elején megtartott enquete tárgyalások alkalmával, a faanyagot illető kérdések felett, a megjelent szakértőknek, s azok között e sorok írójának is volt alkalmunk határozottan körvonalazni mindazt, mi vámügyi és szállítási tekintetben szükséges arra, hogy fakereskedésünk helyzete megfelelő javítást nyerhessen. T. olvasóink bizonyára nem veszik nekünk rossz néven azt, hogy az említett zártkörű tárgyalásról ez alkalommal részletesebb tudósítással nem szolgálunk azért, mert az ügy érdeke ezt nem tartja megengedhetőnek, biztosíthatjuk azonban arról, hogy az indokoltan kifejezett kívánságok nem állnak ellenkezésben azokkal, mit lapunk jelen rovatában, egy vagy más alakban, de többször volt alkalmunk hangsúlyozni. E tárggyal kapcsolatban megemlítjük még, hogy a többek között hangsúlyozva lett a parkét-anyagokra kivetett vám túlságos magassága, valamint az is, hogy küldő vagy szállító árutulajdonos, a vámvonalon tetszése szerint választhassa a súly- vagy köbtartalom szerinti vámfizetést.

Tölgyfaanyagaink keresettsége, bár eléggé érzi a helyzet nehézségét, de azért itt-ott mégis csak észlelhető, sőt, ha a jelek nem csalnak, némi jövőt is helyez kilátásba, noha igaz másfelől az is, hogy némelyek a vasuti talpfán sem tudnak túladni, s hogy a francia dongaárak Sziszekén és Triesztben egyaránt lementek; pedig ez árúnál éppen nem lehet figyelmen kívül hagyni azon körülményt, hogy a múlt évi kivitel közel állott az utóbbi évek normális mennyiségéhez és eléggé megfogasztotta a készletet, és hogy tudomás szerint, az új termelés sem lesz valami nagyon bő mértékű.

A bükk műszerfa oly elhanyagolt árú még nálunk, mint talán sehol másutt, egyedüli nevezetesebb fogyasztója, a tömegre keveset igénylő hajlitott butorgyártás; azonban e tér sincs nálunk még kellően elfoglalva, jól-

lehet valami rendkívüli tőkebefektetést nem igényel, s különösen Oroszország és kelet felé, nevezetes jövővel is bír.

A kőrisfaanyagokat, s a sétatot-készítéshez alkalmas cserjéket, belföldi kisebb iparosaink keresik, sőt a kőrisfa kivitelre is eléggé kedvelt anyag.

A vasarak javuló helyzetével lépést tart a bükk-faszén keresettsége, s bár itt valami különös árakra, a költséges termelés és még költségesebb vasuti szállítás miatt, nem számíthatni, mégis örvendetes a változás, mert ez anyagból igen sokat birunk, s bármi keveset adjunk is el bükkeseinkből, az jól segít erdeink költségeinek viseléséhez.

A kemény téli idő a tűzifa fogyasztást nagyban elősegítette, s ezért az ebbeli készletek lényegesen is megapadtak, több vidékről pedig ez anyag fokozódó keresletét jelentik; a hideg idő a gyengébb értékű készletek felhasználására jó hatással volt, s ezt még a jövő téli anyagok javára is ki fogja terjeszteni; figyelmeztetnünk kell itt azonban arra, hogy ez a tulságos termelésre senkit ne indítson.

A tölgy- és luczkéreg azon biztosabban értékesíthető erdőterményeink, melyek az utóbbi válságos évek alatt sem hagytak cserbe, s melyek az eddigi viszonyokhoz képest, eléggé biztosan számíthatnak ez évben is keletre, bár a luczkérget illetőleg tagadni nem lehet, hogy ez anyag kereslete, az által, hogy a felvidéki luczfenyvesek birtokosai, s nevezetesen Liptóban igen sokan, elcsábítva a kéreg kedvező ára által, nagy terjedelmű fiatal luczfenyves erdőket taroltattak le, s ez által a kéreg árát és keresletét túltermeléssel rontották; a minek hogy különösen rossz hatása nem lett, az egyedül annak tulajdonítható mert ez anyag árúforgalmát teljesen szilárd kezek szabályozzák.

Egyes piacokról a következő árakat jegyezhetjük fel:

Budapesten: Egy méter cser hasábfa	4.6—5.1	frt.
Egy köbméter tölgy hasábfa	3.8—4.25	"
" " bükk "	4.0—4.75	"
Szolnokon: Egy köbméter lúczfenyő deszka	19.2—23	"
Egy köbméter lúczfenyő lécz	17.30	"
" drb 15 m. h. lúczfenyő szálfá		
34 cm. középátmérővel	9.04	"
Egy darab szarufa	0.90	"
1000 darab fenyőzsindely	6	"
Szegeden: Egy köbm. lúcz-, vagy jegenyefenyő deszka	17.4—21.2	"
1000 drb 47 cm. h. 8—9 cm. széles fenyőzsindely	5—6.5	"
Egy köbm. lúcz-, vagy jegenyefenyőlécz	15.5	"
Egy méter cser-, vagy bükk hasábfa		
95 cm. h. hasábokkal	3.25	"
Egy méter tölgy hasábfa	2.50	"
Diósgyőrött: Egy m. bükkhasábfa	2.34	"
Egy méter cserhasábfa	2.10	"
" " tölgy "	2.10	"
100 darab bükkfazsindely	6.80	"
Egy köbméter bükk, gyertyán, nyár és fűz épület-, mű- és szerszámfa tövön:		
16—40 cm. alsó átmérőig	1.50—3	"
41—66 " " " "	2—3.6	"
66 " " átmérőn felül	2.3—4.5	"
Egy köbméter tölgy, éger, nyír, hárs épület-, mű- és szerszámfa tövön:		
16—26 cm. alsó átmérőig	4—6	"
27—53 " " " "	5—7	"
53 " " átmérőn felül	6—8	"
A kőris-, juhar-, szil- és fenyőfa ez utóbbiaknál 20 ⁰ / ₀ -al drágább.		

Miskolczon: Egy méter bükkhasábfa	2.60	frt.
Egy méter cserhasábfa . . .	2.34	"
" " tölgy " . . .	2.34	"
1000 darab bükkfazsindely . . .	7.40	"
100 " bükk-keréktalp . . .	6.5—7	"
Aradon: Egy m. cserhasábfa . . .	2.75—2.88	"
Egy méter bükk és szilhasábfa . . .	2.75	"
Egy méter tölgy hasábfa . . .	2.25	"

Különfélék.

(B.) A húsevő növényeknek nem jó a hús. Nem oly rég történt, hogy a húsevő növényekről a lapokban és folyóiratokban közölt tudósítások figyelmet keltettek, azon állítással, hogy a növények által felvett húsanyag azok természetes életszükségletének kielégítése végett kívánatlik, most azonban másként derül ki a dolog, mint a „N. Fr. Pr.“ egyik közleménye írja. Regel K. ugyanis összehasonlító kísérletek útján kideríteni igyekezett azt, hogy a rovarévő növények csakugyan táplálkoznak-e zsák-mányaik husából, s náluk ennél fogva a táplálék felvételére szolgáló szervek a levelek és nem főleg a gyökerek. E czélból több erőteljes Drosera növényt teljesen egyenlő viszonyok között nevelt s azok egyik felét aztán hús-táplálék adása mellett, másik felét pedig a nélkül tenyész-tette. A táplálékadás aként történt, hogy minden ujon képződött levélnek, a mint kibomlott, egy gombostü fejével egyenlő nagyságu húst adott, s ezt 8 nap mulva ismételte. Mig azonban a hússal nem táplált növények feltünő erőteljesebben nőttek mint a tápláltak, addig ez utóbbiak levelei fekete foltokat kaptak s részben egészen elszáradtak. Mindkét csoport hidegházban teletetett s mig a nem tápláltak majd mind megmaradtak, addig a tápláltak